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In Teil A sind alle fiinf Frapen #u beantworien (5 Fragen & 10 Punkie).
You have to answer all five questions in Part A {each is worth 10 points).

Von den dann in Teil B folgenden drei (3) Fragen sind ZWEL (2) zu beantworten

{2 Fragen a 25 Punkte),

From three (3} questions in Part B you only have to answer TWO (2) (each is worth 25
points)
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TEIL A:

5 Kurz-Fragen (& 10 Punkte), die ALLE entsprechend kurz zu
beantworten sind:

Al. Was sind die wesentlichen Determinanten der sozialen Lage eines Individuums baw.
cines Haushalts?

Al. What are the key determinants of an individual s or a household’s standard of living?
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Gehen Sie davon aus, dass ein Land in der Ausgangssituation unter Freihandel
Mettoexporteur ist und in diesem Land nun ein Interventionspreissystem mil Py = Py
eingefihrt wird. Zeichnen Sie ein einfaches Marktdiagramm mit dessen Hilfe Sie die
Wohlfahriseffekte der Einfilhrung des Interventionspreissyvstems auf Konsumenten.
Produzenten und Steuerzahler zeigen.

Assume that a country is initially a net exporter of an agricultural product under free
irade conditions and that this country implements an intervention price system with P, =
Pw. Use a simple diagram to illustrate the welfare effects of the implementation of this
intervention price system on consumers, producers and tax payers.
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AJ.

A3,

Mennen Sie drei Elemente der so genannten MacSharry-Reform der gemeinsamen
Agrarpolitik der ELJ. Welche Einschrinkungen der Nutzung von Exportsubventionen
wurden im Rahmen der so genannten Uruguay-Runde beschlossen. und wic hat die
MacSharry-Reform zu einer Einhaltung dieser Einschrinkungen seitens der EU
beigetrapen?

Describe three elements of the so-called MacSharry reform of the EU Common
Agricultural Policy. Which restrictions on the used export subsidies were agreed upon in
the so-called Uruguay Round of WTO negotiations. and how did the MacSharry reform
help the EU comply with these restrictions?
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A4. Definieren Sie Pareto-Cprimum. Erliutern Sie. wie die Einfilhrung einer bindenden
Produkt-Kontingentierung zu einer Parcto-Verschlechterung fithrt. die Abschaffung
dieses Systems zu einer potentiellen Pareto-Verbesserung,

A4, Define Parefo-Optimum. Explain how the introduction of a binding production quota
system leads to a Pareto reduction. and how the abolishment of this system leads to a
potential Pareto improvement.
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Mennen Sie die drei Grundprinzipien der gemeinsamen Agrarpolitik. Wie werden dic
Priiferenzen der einzelnen Mitgliedslinder fiir protektionistische Malnahmen und eine
hohe Subventionierung der Landwinschaft durch die Finanzielle Solidaritit beeinflusst”

Name three principles of the EU's Common Agricultural Policy. How does financial
solidarity influence the preferences of individual member-states for protectionist
measures and the subsidisation of agriculture?
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TEIL B: _ Bitte beaniworien Sie nur zwei (2) der folgenden drei (3)

Fragen (4 25 Punkie):

PART B: Please answer only two (2) of the following three (3) questions

Bl. a)
b)

cl

Bl. a)
b}

c)

(each is worth 25 points):

Was ist cin Zollkontingent (tariff rate quota — TROY?

Gehen Sie von einem  bindenden Zollkontingent aus. Zeichnen Sie ein
Marktdiagramm. in dem Sie die Wirkung dieses Kontingents auf das inlindische
Preisniveau und die gehandelte Menge zeigen,

Welche Renten entstehen im Falle des Zollkontingents, das Sie in Teil b) dieser
Frage erliutert haben? Nennen Sie mindestens drei verschiedene Verteilungsmodi
filr das Zollkontingent und erliutern Sie ihre jeweiligen Folgen fiir die Verleilung
dieser Renten,

What is a tariff rate quota (TRO)?

Assume a binding tariff rate quota, Show in a diagram the effects of the TRQ on
domestic prices and traded quantities.

What rents result from the TR which vou described in part b) of this question?
Describe at least three different means of allocating a TRQ and explain their effects
on rent distribution.
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B2.

B2

Auf vielen Produkiméirkien werden ausgepriigte Preis-.Peaks™ bzw. Preis-.Gipfel” hiufig
beobachtet aber entsprechende Preistiler nicht. Zeichnen Sie zunichst ein einfaches
Markimodell, in dem Preisschwankungen nach oben und nach unten mit gleicher
Ausprigung und Hiufipkeit entstehen. Zeichnen Sie anschlieBend ein modifiziertes
Maodell. das die Realitit mit .Peaks’ und ohne .Tiler’ besser abbildet. Erlfiutern Sie
beide Modelle und die Rolle der Lagerhaltung im zweiten Modell.

On markets for commodities we often observe strong price peaks but not the
corresponding vallevs, Draw a simple market model according to which price peaks and
valleys appear with the same intensity and frequency, Then modify this model so that it
produces price series that correspond more closely to reality {i.e. with peaks but no or
less valleys). Explain both models and in particular the role that storage plays in the
second model.
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B3,

B3.

b

c)

d)

a)
b)

cl

d)

Definieren Sie die Transfereffizienz einer agrarpolitischen MaBnahme.

Zeipen Sie anhand 2zweier Markidiagramme. dass die Transfereffizienz eines
entkoppelten Direktzahlungssystems ceferls paribus hoher st als die eines
Interventionspreissystems. Worauf ist die hishere Transfereffizienz der entkoppelten
Direktzahlungen zuriickzufithren?

Im Vergleich zum Direkizahlungssystem hat das Interventionspreissystem
depressive Verteilungswirkungen, Erkliiren Sie diese Aussage.

Trotz der niedrigeren Transfereffizienz eines Interventionspreissystems ist dieses
Svystem aus politékonomischer Sicht seitens des landwirtschaftlichen Berufsstandes
vorzuziehen. Erldutern Sie diese Aussage.

Define the ransfer efficiency of agricultural policy measures,

Using two market diagrams show that ceteris paribux the transfer efficiency of a
system of decoupled payments is greater than that of market price support. What are
the reasons for higher transfer efficiency of decoupled payments?

In comparison to the decoupled payments scheme. market price support has a
regressive distributional effect. Explain this statement,

Despite of the lower transfer efficiency of market price support, this measure is
preferred by farmers for political economy reasons. Explain this statement.



